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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
                                                ACTA NUMERO 064 
 
FECHA:  ABRIL 28 DE 2017 
HORA:  08:30 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Bueno muy buenos días para todos los compañeros de la mesa directiva, a mis 
compañeros los honorables Concejales, el doctor Jorge Iván Giraldo bienvenido, 
muchas gracias por acompañarnos secretario de control interno y uno de los 
pioneros de la creación de esta orden que hoy vamos a entregarle a uno de los 
ilustres Bellanitas que tenemos. Al señor Osvaldo Correa Pemberti, nuestro artista 
Bellanita Ilustre si lo podemos llamar entonces bienvenido, muchas gracias por 
acompañarnos a usted, a toda su familia, a doña Cecilia Pemberti su madre, a don 
Benjamín Correa su Padre y a doña Josefina Velásquez su abuela y a todos sus 
demás familiares bienvenidos hoy a este recinto de la democracia a tan excelente 
evento.  
 
Al doctor Jorge Orrego rector de la institucion educativa Betsabe Espinal bienvenido, 
muchas gracias; al rector de la institucion educativa Jorge Eliecer Gaitán Rafael 
Prieto, muchas gracias por acompañarnos rector y a los alumnos de ambas 
instituciones; que bueno que hoy este recinto esta adornado para tan excelente 
evento con todos estos jóvenes que también hoy están pensando en cómo van a 
definir entonces su futuro. A los docentes que nos acompañan, al doctor Nicolás 
Uribe jurídicos de la corporación y a todas las personas, funcionarios y demás 
artistas de la comunidad Bellanita que nos acompañan. 
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Señor secretario sírvase a leer el orden del día de Abril 28 del 2017. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor presidente. 
 
Buenos días para todos los honorables Concejales, funcionarios del Concejo 
municipal, secretarios de despacho, compañero Jorge Giraldo; rectores de la 
institucion educativa Rafael Prieto, del JEGA; compañero Jorge Orrego de la 
institucion educativa Betsabe Espinal; compañero pintor Osvaldo Correa y familia y 
demás personas presentes. 
 
Siendo las ocho y media del día Abril 28 del 2017, damos inicio a esta sesión 
plenaria con el siguiente orden del día. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. ADOPCION DEL ACTA DEL DIA 27 DE ABRIL DEL 2017 ENVIADA A SUS 

CORREOS ELECTRONICOS. 
3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES  
5. ASUNTOS VARIOS 
6. CONDECORACION AL SEÑOR OSVALDO CORREA PEMBERTI CON LA 

ORDEN ROBERTO LOPEZ DE MESA. 
 
Esta Leído señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Verifiquemos el quórum señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente.  
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Honorable Concejal: 
 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente  
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA           Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ    
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO            Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO            
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO                       Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ    
    
Le comunico Señor Presidente y a todos los demás presentes que hay quórum 
suficiente para deliberar y por lo tanto para decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración el orden del día de Abril 28 del 2017, anuncio que va cerrarse, 
queda cerrada. ¿Aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobado. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
2.  ADOPCION DEL ACTA DEL DIA 27 DE ABRIL DEL 2017 ENVIADA A SUS 
CORREOS ELECTRONICOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En consideración de la adopción el acta del día 27 de Abril del 2017, anuncio que 
va cerrarse, queda cerrada ¿aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Es aprobada señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
3. COMUNICACIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿Hay comunicaciones sobre la mesa señor secretario? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Si señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Démosle lectura por favor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Medellín, abril 28 del 2017 
 
Señor Osvaldo Correa Pemberti municipio de Bello. 
 
Por encontrarme sesionando el día de hoy, en el recinto de la asamblea del 
departamento de Antioquia, en la que estará por primera vez en la historia de esta 
un gerente de la empresa EPM, Empresa con orgullo de los Antioqueños; para tocar 
temas sensibles de nuestro departamento. Me es imposible asistir al merecido 
homenaje que el Concejo municipal de Bello le hace entregándole la mayor 
distinción que allí existe, la orden Roberto López de Mesa categoría oro. 
 
Para nosotros los Bellanitas es motivo de orgullo tener a personas como usted como 
embajadores de nuestro municipio en diferentes lugares del mundo. Dignidad que 
ostenta gracias a reconocimientos tales como. 
 

➢ PREMIO ORGULLO DE MI TIERRA EN ARTES FOLCLÓRICAS EN EL AÑO 
2012. 
 

➢ PREMIO GRAN CAMPESINO LATINOAMERICANO EN EL AÑO 2014. 
 

➢ EXPOSITOR DE NUEVAS TENDENCIAS ARTISTICAS, UNIVERSIDAD DE 
BUENOS AIRES ARGENTINA MARZO 30 DEL 2013. 
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➢ UNIVERSIDAD CATOLICA DE CHILE, JUNIO 13 2013. 
 

➢ CENTRO DE ARTES LATINOAMERICANO BARCELONA ESPAÑA EN 
AGOSTO 17 2013. 
 

➢ FACULTAD DE ARTE DE LA UNIVERSIDAD DE LA HABANA CUBA, ABRIL 
10 DEL 2014. 
 

➢ GALERIA DE ARTE EL SIA WORD FLORIDA ESTADOS UNIDOS EN 
AGOSTO 22 DEL 2014. 
 

➢ EN BARACHA SANTANDER 2013, 2014, 2015. 
 

➢ FERIA DE SERVICIOS DEL CONSULADO COLOMBIANO EN MIAMI 2012, 
2013, 2014, 2015. 

 
Además como amplio reconocimiento ya con su poesía tradicional que lo hace 
también escritor llevando a nuestras mentes a recorrer esa tradición y ese folclor 
paisa que lo caractericen. Pero el orgullo obvio, como Bellanita es mío personal 
como amigo de juventudes que nos encontró caminando lado a  lado las calles de 
nuestros humildes barrios en el Cairo, Playa Rica, Bellavista y muchos otros. Lo que 
imprime mayor sentimiento a este comunicado. 
 
Querido amigo Osvaldo, un fraternal abrazo y que Dios siga guiando tus buenos 
pasos en tierras extranjeras para que con orgullo como sea que hoy lo haces en el 
nombre de nuestro amado municipio de Bello, suene por siempre en los más 
incognitos lugares del mundo y de Colombia. 
 
Con sentimiento y aprecio Alexander Osorio Diputado de Antioquia. 
 
No tengo más comunicados señor Presidente en la mesa. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
4. PROPOSICIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
¿En proposiciones algún honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señor secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
5. ASUNTOS VARIOS. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
En asuntos varios con el uso de la palabra el honorable Concejal José Rolando 
Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSE ROLANDO SERRANO 
JARAMILLO  
 
Gracias Presidente. 
 
Un saludo muy cordial para usted, para la mesa, para mis compañeros Concejales, 
para todos los invitados homenajeados en esta mañana; a los muchachos del 
Betsabe Espinal y del JEGA. A todos los asistentes. 
 
Presidente hace algunos días me llego vía Facebook una solicitud de un ciudadano 
de la vereda Hato Viejo, desafortunadamente eso fue posterior al informe del plan 
de acción de la secretaria de obras públicas; donde se queja de unas obras que 
inicio la administración desde noviembre del año pasado allá para la pavimentación 
y arreglar el puente, en fin. Y al parecer la. 
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En Hato Viejo, sí. 
 
Al parecer las obras quedaron inconclusas. Entonces eso está trayendo problemas 
de movilidad, de salubridad, hay muchísimo pantano; en fin, hay una cantidad de 
cosas y se les está dificultando mucho el entrar y salir de la vereda.  
 
Entonces no se señor Presidente, quería saber si de pronto ya para las ordinarias 
de Junio se podría conformar una comisión accidental si usted así lo dispone, para 
que se le de revisión a ese caso porque según informan los ciudadanos esta la 
situación en ese estado desde noviembre del año pasado. Entonces para revisar de 
pronto con la secretaria de obras públicas o con la secretaria correspondiente a que 
se debe el retraso en la entrega de las obras, porque lo que manifiestan inclusive 
dentro de la junta de acción comunal es que estaban menos peor antes de que 
empezaran las obras a como las dejaron porque movieron tierra y movieron un 
montón cosas. 
 
Entonces para dejarlo ahí en el acta señor Presidente y usted dispondrá si se 
conforma la comisión para que presente informe en las ordinarias del mes de junio. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Mauricio Mejía. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJIA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Del mismo tema, dándole la bienvenida a todos los que hoy se encuentran en el 
recinto y a quienes vamos a condecorar pues un abrazo especial y un 
agradecimiento y reconocimiento por fortalecer y en gradecer nuestra ciudad a nivel 
del mundo. 
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Muchas gracias. 
 
Señor Presidente del mismo tema que toca el doctor José Rolando Serrano 
Concejal, esa obra allá en esa vereda es una de las urgencias manifiestas de los 
VEINTICINCO MIL MILLONES DE PESOS ($ 25.000.000.000) que se han invertido 
pero que no se han pagado. Entonces quienes están haciendo estas obras ya las 
pararon porque la administración no les ha pagado. Tumbaron un puente y esa 
vereda no tiene transporte. 
 
Yo pienso señor Presidente que sería importante ya que tocaron el teme, el doctor 
José Rolando Serrano; sería importante hacer una comisión accidental 
inmediatamente del tema porque es una tema supremamente delicado lo que está 
sucediendo en esa situación. Entonces es importante tener en cuenta eso porque 
se había hablado que para esta anualidad la Alcaldesa con la que hable, la 
Alcaldesa encargada, había VEINTIOCHO MIL MILLONES DE PESOS ($ 
28.000.000.000) para el cumplimiento del plan de desarrollo de los cuales 
VEINTICINCO MIL ($ 28.000.000.000) se tuvieron que invertir en urgencias 
manifiestas pero quedan en el papel porque no se han pagado. Entonces eso es un 
tema bien interesante el que toca el doctor José Rolando Serrano y seria bien 
importante de pronto ya si usted lo considera como Presidente, hacer esa comisión 
para no solamente evaluar entonces esa parte a la que él se refiere sino el ciento 
por ciento de las urgencias manifiestas que se vienen realizando en nuestra ciudad. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Mauricio. 
 
Estaremos entonces atentos desde la mesa, conformar esta comisión; de todas 
maneras he venido adelantando algunas reuniones con la doctora Nora Pérez ya 
por parte de jurídica el visto bueno para continuar esta obra está listo por parte de 
jurídica, pero obviamente seguimos con el vacío como lo acaba de expresar el 
honorable Concejal Mauricio en la parte financiera entonces es lo que no ha podido 
seguirle dando la continuidad a la documentación que se requiere porque también 
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hay predios que son de particulares y están involucrados en el proceso de la obra. 
Pero estaremos atentos entonces para confirmar esta comisión. 
 
Con el uso de la palabra el honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNANDEZ GIRALDO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo para todas las personas que nos acompañan dentro del recinto. 
 
Presidente usted nos va permitir hacer la intervención en el momento del acto o de 
una vez en varios. 
 
En varios. 
 
Bueno, entonces voy hacer mi intervención con respecto hoy al homenaje que se le 
va hacer a nuestro amigo Osvaldo Pemberti. 
 
Pues yo soy el ponente del, con el apoyo de todos los diecinueve Concejales, 
dieciocho y aprobamos de que hoy fuera condecorado Osvaldo con el máximo 
galardón, eso era lo que quería yo como Concejal porque verdaderamente los 
reconocimientos considero que hay que hacerlos en vida y sea esta la oportunidad 
para hacerle un reconocimiento en vida a un amigo de infancia, a una persona que 
ha trabajado por el arte y ha puesto muy en alto a nuestro municipio y a Colombia 
a nivel internacional. Entonces ya esta es la oportunidad de su familia, el año 
anterior tuvimos la oportunidad de hacer un reconocimiento a Osvaldo pero 
considero que este era el reconocimiento que él se merecía, entregarle el máximo 
galardón a esta persona tan ilustre porque entra dentro de la historia de los 
Bellanitas como un hombre ilustre y es un ejemplo para todos estos jóvenes que se 
encuentran hoy en nuestras gradas. 
 
La idea con, hoy que nos acompañan los dos rectores, el rector Jorge Orrego de la 
institucion Betsabe y el doctor Rafael Prieto de la institucion Jorge Eliecer Gaitán. 
La idea es que la próxima semana, Osvaldo viaja el viernes para, de nuevo para 
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estado unidos entonces podríamos coordinar con ustedes jóvenes para que 
hagamos un acto especial en la institucion porque estos son dos cuadros que 
quedan a la historia, esto va ser para la historia de ustedes y de verdad que yo 
quiero que ustedes se empoderen esta semana de la actividad, hagamos un evento 
especial para que esto quede para toda una vida y como un reconocimiento de 
verdad a dos grandes instituciones hoy en el municipio de Bello.  
 
Entonces, Jorge yo sé que de todas maneras usted hoy es un hombre que tiene un 
reto grande de sacar, a Betsabe, a esa institucion tan importante adelante y que 
esta semana que conversábamos, esta imagen de verdad que permita para que la 
gente sepa la historia y los jóvenes más delante de quien fue esta ilustre dama. 
 
Y al rector, a usted rector Rafael entonces para que también hagamos algo especial 
y organicemos bien la entrega de estos cuadros a estas dos instituciones. 
 
A la familia, a todos los familiares; siéntanse orgullosos, tienen una persona que nos 
representa muy bien a nivel nacional y yo sé que vendrán muchos galardones más 
a nivel del mundo. 
 
Muchas gracias señor Presidente y a mis compañeros muchas gracias por haberme 
acompañado en esta proposición. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A usted honorable Concejal Luis Carlos. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
6. CONDECORACION AL SEÑOR OSVALDO CORREA PEMBERTI CON LA 
CONDECORACION MAXIMA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO LA ORDEN 
ROBERTO LOPEZ DE MESA. 
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Continúa la compañera comunicadora del Concejo municipal. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Me disculpa, yo rompo un poco el protocolo entonces Isabel antes de que 
empecemos. 
 
Osvaldo no, expresarte desde esta mesa directiva, desde la corporación; fue una 
iniciativa de Luis Carlos el honorable Concejal apoyada con mucho entusiasmo por 
todos los otros dieciocho Concejales. Hoy creo pues que te sientes muy orgulloso 
por lo que hoy la vida te regala que es eso don maravilloso de este arte que tienes, 
eres materia de orgullo para toda tu familia, hoy me imagino para esa abuela ni se 
diga, mucho orgullo para tu familia. Y también quiero expresarte que de verdad eres 
materia de orgullo para nuestro municipio. 
 
Esta orden Roberto López de Mesa precisamente en el año 93 conversaba con el 
doctor Jorge Iván Giraldo que fue el pionero de esta creación de esta orden, que 
bueno que nos acompaña que lo está haciendo con muchas ganas y muy 
emocionado con ese tema me lo expresaba, para entregársela a personas que 
están comprometidas con el desarrollo y el progreso de Bello y créame Osvaldo que 
usted lo está haciendo; hoy el mero hecho de poner nuestro municipio ya a nivel 
internacional sonar el municipio de Bello en tu nombre Osvaldo de verdad que 
también se convierte en metería de orgullo para todos nosotros y del corazón unas 
inmensas felicitaciones. 
 
A estos jóvenes que nos acompañan expresarles, estos son los actos a los que de 
verdad debemos aprovechar para expresarles a ustedes, que bueno rector Jorge y 
rector Rafael que hoy nos acompañan con sus alumnos. 
 
Hoy Osvaldo también se convierte un ejemplo para ustedes, desde el arte lo que le 
regala la vida hoy a el que le permite descubrir en él y mire hoy donde tiene su vida, 
su familia y la imagen de una ciudad. Esto es materia de ejemplo para ustedes para 
que también se permitan que la vida les permita poder descubrir en ustedes para 
que en lo futuro también puedan tener cosas maravillosas para brindarle a su vida, 
a su familia y obviamente a esta ciudad de progreso del municipio de Bello. 
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De nuevo felicitaciones Osvaldo y bienvenido. 
 
Bien pueda entonces Isabel, muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA ISABEL CRISTINA BOTERO 
COMUNICADORA DEL CONCEJO MUNICIPAL   
 
Muy buenos días para todos y todas. 
 
Un saludo muy especial a la mesa directiva del Concejo de Bello, a los honorables 
Concejales, al secretario de control interno Jorge Iván Giraldo, al artista Osvaldo 
Correa Pemberti y a su familia; a los rectores Jorge Orrego de la institucion 
educativa Betsabe Espinal y a Rafael Prieto de la institucion educativa Jorge Eliecer 
Gaitán. A los alumnos de estas instituciones, funcionarios y a la comunidad que nos 
acompaña. 
 
Para el Concejo municipal de Bello es un honor reunirse hoy para condecorar al 
artista Bellanita Osvaldo Correa Pemberti, quien ha sobresalido en el mundo de la 
dactilopintura y las letras.  
 
Él ha sido reconocido con premios a nivel internacional por su gran talento que es 
la dactilopintura. Este pintor Bellanita donara a las instituciones educativas del 
municipio de Bello dos de sus grande sobras.  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA ISABEL CRISTINA BOTERO 
COMUNICADORA DEL CONCEJO MUNICIPAL   
 
Saludamos también al señor Gustavo Medina secretario general del politécnico 
Marco Fidel Suarez que hoy nos acompaña. 
 
Las dos obras que se entregaran a los planteles serán a la institucion educativa 
Jorge Eliecer Gaitán, la obra en realismo Jorge Eliecer Gaitán Ayala elaborado por 
la esposa del señor Osvaldo, la maestra Carmen Elisa Velásquez, con un tamaño 
de sesenta por ochenta y cuatro.  
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Al Betsabe Espinal se le entregara la obra Betsabe Espinal, realizada en … de 
noventa por cien totalmente elaborada en dactilopintura. 
 
Estas obras serán entregadas en un acto especial en cada una de las instituciones. 
 
Por proposición del Concejal Luis Carlos Hernández, el Concejo de Bello le otorgara 
a este artista la máxima distinción que entrega esta corporación, la medalla Roberto 
López de Mesa.  
 
A continuación paso a leer la resolución. 
 
Resolución número 34 de 2017. 
 
25 de Abril, por medio de la cual se asocia a una condecoración el Concejo de Bello 
en uso de sus facultades legales y considerando. 
 

A. Que por acuerdo número 36 del primero de Septiembre de 1993 se creó la 
orden Roberto López de Mesa categoría oro, para ser entregada a personas 
o entidades que tengan compromiso con el desarrollo y el progreso de Bello, 
a juicio de la mesa directiva de la corporación. 

 
B. Que el señor Osvaldo Correa Pemberti nacido en el municipio de Bello, hijo 

de Ana Cecilia Pemberti y Benjamín Correa padres campesinos quienes le 
ayudaron a conocer sus tradiciones las cuales refleja en sus pinturas y en 
sus letras. 
 

C. Que este artista empírico Bellanita desarrollo el arte de la dactilopintura, el 
arte de pintar  con los dedos perteneciendo a un grupo denominado nuevas 
tendencias artísticas, el cual le dio la posibilidad de pasear sus obras y hablar 
de su estilo por varios lugares de Europa, Suramerica, Colombia y Estados 
Unidos. 
 

D.  Que Osvaldo Correa a recibido varios premios por sus obras como orgullo 
de mi tierra, gran campesino latinoamericano y ha sido expositor de nuevas 
tendencias artísticas en la Universidad de Buenos Aires, universidad Catolica 
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de Chile, centro de artes en Barcelona y galería de arte Van Hollywood, entre 
otras. 
 

E. Que este artista Bellanita ahora con su poesía tradicional se hace escritor 
llevando a nuestras mentes a recorrer esa tradición y ese folclor paisa que lo 
caracterizan, de sombrero y de poncho, escribiendo en cada rincón del 
mundo. 
 

RESUELVE 
 
Artículo 1.  
 
Conferir la orden Roberto López de Mesa categoría Oro al señor Osvaldo Correa 
Pemberti como artista, escritor y poeta Bellanita. 
 
Artículo 2. 
 
Exaltar su talento como pintor, escritor y folclorista; y colocarlo como paradigma 
digno de imitar por sus aquilatadas calidades humanas y profesionales. 
 
Artículo 3. 
 
Imponer la misionada condecoración y entregar la presente resolución al artista 
Bellanita Osvaldo Correa Pemberti en un acto especial en el recinto de la 
corporación edilicia. 
 
Proposición presentada por el Concejal Luis Carlos Hernández Giraldo; dada en 
Bello a los 28 días del mes de Abril del año 2017. 
 
Firman  
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE 
Vicepresidente Primero del Concejo de Bello 
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ALEXANDER VARELA ARTEAGA  
Vicepresidente segundo del Concejo de Bello 
 
JESUS OCTAVIO JIMENEZ GIL 
Presidente del Concejo de Bello 
 
CARLOS ARTURO CARMONA RODRIGUEZ 
Secretario general 
 
Invitamos al señor Osvaldo Correa para que reciba su condecoración y entregue las 
obras a cada uno de los rectores. 
 
Los rectores pueden pasar también al frente por favor. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Invito al Concejal Luis Carlos Hernández para que nos colabore imponiendo la 
condecoración. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA ISABEL CRISTINA BOTERO 
COMUNICADORA DEL CONCEJO MUNICIPAL   
 
El Presidente del Concejo hace entrega de dicha resolución y designa al Concejal 
postulante de la proposición Luis Carlos Hernández Giraldo para que imponga la 
medalla Roberto López de Mesa máxima condecoración entregada por el Concejo 
de Bello. 
 
Démosle un fuerte aplauso por favor. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA ISABEL CRISTINA BOTERO 
COMUNICADORA DEL CONCEJO MUNICIPAL   
 
A continuación escucharemos al señor Osvaldo Correa Pemberti. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR OSVALDO CORREA PEMBERTI PINTOR, 
ESCRITOR Y FOLCLORISTA BELLANITA 
 
Bueno, venia preparado con un poco de palabras para decirles pero estoy mudo, 
mientras se me van yendo los nervios quiero agradecerle al Concejo municipal de 
Bello, la mesa directiva, el señor Presidente Octavio, perdone que me refiera como 
amigo porque más que la institucion fuimos amigos; a todos los honorables 
Concejales. Muy especialmente al Concejal Luis Carlos Hernández que es el 
ponente de este proyecto de, que dio. A don Jorge Giraldo, a mi amigo Jorge Orrego 
rector del Betsabe Espinal. A mi familia y a mis amigos por siempre. 
 
Estoy sin palabras, muy agradecido con mi municipio. 
 
Les voy hacer una reseña corta de lo que es Osvaldo Correa. 
 
Osvaldo Correa fue uno de esos que creció robando Naranjas en Tierra Adentro, en 
Potrerito; conoce bien el municipio. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Me disculpa Osvaldo. 
 
A los alumnos que han estado tan juiciositos, por favor continuemos así para que 
podamos escuchar a Osvaldo. 
 
Muchas gracias. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR OSVALDO CORREA PEMBERTI PINTOR, 
ESCRITOR Y FOLCLORISTA BELLANITA 
 
Hubo una etapa de mi vida que yo creí que no tenía futuro, que iba a ser el común 
de lo que eran mis amigos, que iba a morir; porque de mi edad fue el flagelo del 
narcotráfico, y bueno, el destino dice, yo pensé de que mi vida no podía ser la 
misma.  
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Un día cualquiera, yo estudie en el politécnico Marco Fidel Suarez, soy egresado de 
procedimientos judiciales; me toco irme para estado unidos, les digo me toco porque 
nadie se quiere ir del lado de su mamá. Le agradezco mucho a mi familia verla aquí, 
desde aquí veo más bonitos a mi papá y a mi mamá. 
 
Me fui para estados unidos y tuve el trabajo común y corriente que tiene cualquier 
emigrante en Estados Unidos, trabajar mucho tiempo, trabajar construcción cosa 
que para nosotros aquí en este país desafortunadamente es denigrante, allá es un 
honor ser trabajador de la construcción, es uno de los trabajos mejor pagos; 
entonces es una imagen que tiene. 
 
Un día, yo sentía, yo dibujaba, hacia esquelitas para vivir aquí, recuerdo un tiempo, 
un placer a Wilmar que, a Wilmar Holguín que él conoce ese tiempo en el que hacia 
las esquelas para poder vivir y bueno. 
 
Un día hubo un festival de la trova en Miami que a mí no me gusto, porque para mí 
el trovador más grande que ha tenido la historia de la trova es Cesar Augusto 
Betancur Pucheros, perdió con el trovador que yo creo que es el más malo de la 
historia; porque Cesar construye un verso muy bonito, final que no es vulgar, 
mientras que todos estos que terminan riman con fruta, los hacen grandes y 
aplauden cuando terminan una trova así. Yo dije no, no, no merece la trova ser así 
y desde el 2003 comencé a institucionalizar el festival de la trova en Miami; yo hago 
el festival de la trova cada año desde el 2003 y el festival del humor desde el 2005. 
Entonces en el 2004 yo dije yo necesito, necesito un logo para el festival de la trova 
y me dio por pintar un trovador y un tipleo. Invite a los periódicos de Miami y el que 
se robó la atención en el periódico fue el trovador, lo mostraron en un estilo muy, 
muy, muy empírico sin estudio ninguno y decidí pintar. Entonces dije yo no, voy a 
pintar y voy a comprar el óleo, Mario Tierra, Mario Mosquera Mejía me dijo vamos y 
compramos y yo veía que el cogía el óleo lo llevaba bien y yo no podía, a mí no me 
corría el óleo y entonces metí los dedos y empecé hacer eso el primer, el segundo 
trabajo que hice fue una pareja jugando billar y Mario Tierra y yo jugábamos mucho 
billar allá entonces le regale la obra y desde eso dije me voy a especializar en el 
arte de la dactilopintura. Así empezó, un sueño, no pare de soñar. 
 
Este mensaje va para ustedes muchachos. 
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Yo estudie en el JEGA, en la nocturna me gradué, no pare de soñar.  
 
Ayer estaba en una exposición en honor a walt whitman, y él decía; yo conozco algo 
de poseía de él y él decía que yo navegar contra mi sentimiento es ir directo a la 
muerte; eso, el arte para mí fue volcán, me quedaba callado, escribía, me quedaba 
callado, escribía, pintaba y un día exploto, no pare; es la constancia muchachos, es 
las ganas de hacerlo.  
 
A nosotros no nos hace artistas el usar una boina, el usar una mochila o fumar 
marihuana en un parque; a nosotros nos hace artistas es el sentimiento que 
llevamos por dentro, solamente muéstralo, todo mundo lo tiene. 
 
Quiero, ojala servirles de ejemplo. Me siento, no saben lo que estoy sintiendo en 
estos momentos, estoy orgulloso. Recibí el premio orgullo de mi tierra por el senado 
en los Estados Unidos, y no me sentí tan orgulloso como me siento hoy. 
 
Un día en un viaje me puse a pintar con unos niños en Maldonado Uruguay, eso se 
llama Punta del Este, habían varios artistas y nos fuimos y yo me quise quedar 
pintando con los niños, habían unos niños pintando cuando nos bajamos de un 
barco y me quede pintando con los niños y los otros artistas se fueron. Los niños 
estaban pintando con las manos, no tenían pinceles y yo iba con nuevas tendencias 
artísticas  y me quede pintando con ellos; cuando llegue a Estados Unidos la 
comunidad Uruguaya me otorgo el premio Gran Campesino Latinoamericano, algo 
que no me esperaba pero hice lo que yo sentía. 
 
Hagan lo que sienten, quien la vida los va premiar. Este mensaje va dirigido es a 
ustedes, no paren de soñar. 
 
Quiero terminarles con, esta intervención con dos cositas; quiero dedicarle este 
premio a cuatro personas que no están, en estos momentos de mi vida son muy 
importantes.  
 
Uno, que es a la memoria de mi abuelo, fue la única persona que me dijo no estudie, 
no estudie derecho, no estudie procedimientos judiciales; estudie arte que usted 
tiene un artista por dentro, nunca lo hice. A mi abuelo Gabriel Pemberti, mi lucho. 
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A Carmen Eliza Velásquez que en cierta forma la maestra Carmen Eliza Velásquez  
cambio mi vida; me apoya mucho en el arte y a mi Hija Yuly Viviana y a mi Nieto 
Thiago. A ellos cuatro les dedico esto. 
 
Les voy a leer un poema que yo hice, no sé si es poema o es himno; pero se llama 
A Bello; vamos a ver si los nervios me dejan. 
 
Se llama a Bello. 
 
Bello, remanso de sosiegos, de gente heráldica y valiente, son tus lindos 
atardeceres la pluma que mi verso enciende; de hermosas montañas y quebradas 
donde lavaba doña Rosalía la que con sus pechos bronceados alimentaron un 
Presidente un día.  
 
Tierra que fue cuna y abrigo de un gran escritor y jugar que a la luz de la vela escribió 
los sueños de Luciano Pulgar; si señores, de don Marco Fidel Suarez el que escribió 
en un papel letras como heladas en los telares. 
 
Por sus calles hoy caminan, gente talentosa y de dones,  que les corre en las venas 
su esencia capullos de algodones. 
 
Aquí en agónicas nostalgias, mis labios añorando muerdo, pensando en tus paisajes 
lejanos, angustias de silenciosos recuerdos. 
 
Del Aburra Norte eres la perla, naciste en medio de la montaña, tapete de preciosas 
mujeres, donde la belleza al ocio regaña. 
 
Le pido al todo poderoso, que cuando vaya al sol deje descansar mi cuerpo en otro 
atardecer bajo la mirada celosa del cerro del quitasol. 
 
Bueno, yo me quede catorce años sin regresar a Colombia, después de catorce 
años vi el cambio sorprendente que tiene; me alegra mucho la gestion que hacen 
mis amigos Concejales. 
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Hay un dicho en ingles que dice, lo voy a decir en español. Dice, dice que es bueno 
hacer política pero no sobresalir mucho porque la vida es como un clavo, una tabla 
llena de clavos; el clavo que más sobresale es el primero que recibe el martillazo.  
 
Eso dice. 
 
Quiero entregarles estas dos obras, una es de la maestra Carmen Eliza Velásquez, 
que es el Jorge Eliecer Gaitán Ayala; señor rector este retrato en óleo con una 
medida de sesenta por ochenta y cuatro, ella es gran retratista y entonces ella les 
manda esta donación; es un regalo para la institucion donde yo termine mi 
bachillerato. 
 
Y esta obra es, es también una idea que me compartió el Concejal Luis Carlos 
Hernández, yo me comprometí en hacerla; pude hacerla realista ero creo que el 
municipio merece que la hiciera con el arte que me reconocen a mí que es la 
dactilopintura. Esto es hecho con los dedos, no tiene nada de pincel, las líneas que 
tiene son hechas con una bolsa o con una uña acrílica de mujer usada como si fuera 
pluma. 
 
Esto tiene una medida noventa por un metro y quiero que, estudie la vida Betsabe 
y es otra Bellanita de ejemplo y quiero que la nueva institucion tenga una obra mía. 
 
Se la entregó a un gran amigo, jugador de futbol buenísimo. A Jorge, Jorge Orrego. 
 
Ah y otro que es muy bueno también y entonces, bueno tres calidositos pues para 
que no se mueran de envidia.  
 
Y bueno, muchas gracias a mi familia, a mis primas lindas, mi sobrina, mis amigos 
por siempre; los quiero mucho. 
 
Muchas gracias Bello, Bello. 
 
Muchachos no paren de soñar, dejen que su mente vuele, no paren de soñar. 
 
 
 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
   
  
 

Acta N° 064 del 28 de Abril de 2017 22 de  23 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Por favor le pido a los alumnos ya vamos a terminar, muchas gracias por su buen 
comportamiento; hoy se llevan una muy buena, espero que esto sea un legado para 
ustedes hoy que Osvaldo lo teníamos aquí como ilustre Bellanita y ya cada quien 
se llevara esta imagen tan maravillosa que tuvimos hoy. 
 
Me disculpa secretario. 
 
Osvaldo yo siempre seguiré diciendo ese tema de que los hombres también 
lloramos mijo y creo que hoy se pudo visualizar, ver compañeros que, y lograste 
hacer taco en mi garganta pues no fui capaz de, pero sui lograste que algunos 
compañeros de verdad y eso es maravilloso verlo; eso no nos debe dar pena 
expresar ese sentimiento que hoy generan estas cosas tan maravillosas. Vuelvo y 
te digo, Dios te Bendiga y Dios te pague también por acompañarnos. 
 
Señor secretario continuemos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRIGUEZ  
 
Muchzas gracias señor Presidente. 
 
Permítame decirle lo siguiente a los estudiantes que recojan esas banderas de 
Betsabe Espinal y esas Banderas de Jorge Eliecer Gaitan muy importantes en la 
historia de nuestro país. 
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Que quede en el acta la asistencia de los siguientes honorables Concejales que 
faltaban. 
 
Honorable Concejal. 
 

➢ Basiliso Mosquera Álvarez 
 

➢ Manuel Antonio Oquendo Giraldo 
 
Y que quede en el acta la no asistencia a la plenaria de los siguientes Concejales. 
 
Honorable Concejal. 
 

➢ Nubia estela Suarez Caro  
 

➢ Carlos Augusto Mosquera Gómez. 
 
Le comunico señor Presidente que está agotado el orden del día siendo las nueve 
y veinte minutos del día de hoy 28 de Abril. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
A la familia, Dios los bendiga, muchas gracias. A los rectores, al señor Gustavo 
Medina secretario general del Politécnico Marco Fidel Suarez, muchas gracias por 
acompañarnos. A estos alumnos de las instituciones, a los docentes, a todos los 
funcionarios y honorables Concejales. Muchas gracias  
 
Agotado el orden del día, citamos para mañana 29 de abril ocho de la mañana. 
 
Feliz y bendecido día para todos. 
 
Jesús Octavio Jiménez Gil  Carlos A Carmona Rodriguez 
Presidente   Secretario  
 
Lorena Guzmán Saldarriaga  
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